

२० जनवरी २०२०, नेपाली कांग्रेसक दोस्रो तहक नेताहरूबीच पार्टीके १४ औं महाधिवेशनके मति कयम राखेर अन्य कार्यतालक हेरफेर गर्ने समझदारी बनेके छ। पार्टीभित्र उत्पन्न विवाद समाधान गर्न सोमबार केन्द्रीय कार्यालय सानेपामा उपसभापति कमिलेन्द्र नधि, पूर्वमहामन्त्रीद्वय प्रकाशमान सिंह र कृष्णप्रसाद सटौलाबीच भएके छलफलमा २०७७ फगुन ७ देखि १० गतेसम्म १४ औं महाधिवेशन गर्ने अन्तिम मतिलाई यथावत राखेर अन्य कार्यतालक संशोधन गर्न नेताहरू सहमत भएक हुन्।

तल्लो तहमा अधिवेशनके कार्यतालक कतिर कहलिके लागि सारनेसहितक विषयमा सभापति शेरबहादुर देउवा, नेता रामचन्द्र पौडेलसहितक नेताहरूसहितके बैठकले टुंगो लाग्ने भएके छ। नेता पौडेल पक्षके नेतृत्व गर्दै बैठकमा सहभागी पूर्वमहामन्त्री सहिले देउवा र पौडेलसहितक नेताबीचके छलफलपछि मात्र कार्यतालक कतिर सारने भन्ने निर्णय गर्नु उपयुक्त हुने प्रस्ताव गरेके स्रोतके दाबी छ।

सहितके प्रस्तावअनुसार नै राष्ट्रियसभा सदस्य निर्वाचनपछि सभापति देउवाले नेता पौडेलसहितके बैठकबोलाउने समझदारी तीन नेताबीच भएके छ। नेता पौडेलसहित असन्तुष्ट पक्ष १४ औं महाधिवेश २०७७के मंसिरमै हुनुपर्ने अडान राख्दै आएके थियो। तीन नेताहरूबीच पार्टीके प्रमुख भ्रातृ संगठन नेपाल वदियार्थी संघ, नेपाल तरुण दल गठनक विषयमा पर्ना छलफल भएके छ। पूर्व समझदारीअनुसार पौडेल पक्षले संघमा ४० प्रतिशत र तरुण दलमा ३५ प्रतिशत पाउनुपर्ने अडान दोहोर्‍याएके छ। तर, पुरानो वा नयाँ विधानअनुसार कार्यसमिति गठनमा असन्तुष्ट पक्ष लचलियो देखि के छ। स्वतन्त्र वदियार्थी युनियनके निर्वाचन संघारमा आएके भन्दै उपसभापति नधिले नेव संघके नेतृत्व तत्काल टुंगो लगाउनुपर्ने प्रस्ताव गरेक छन्। नधिके प्रस्तावलाई दुवै नेताहरूले सकारात्मकरूपमा लई पर्ना भ्रातृ संगठन र पार्टीभित्र देखि के विवाद अब लम्ब्याउन नहुने धारणा राखेके स्रोतके दाबी छ।

पार्टीके विभाग थपक विषयमा नेताहरूबीच यसअघि नै समझदारीमा पुगेके जनाउँदै असन्तुष्ट पक्षके मागअनुसार केन्द्रीय समितिके पुस ११ गतेके बैठकले नलिम्बन गरि क विधानक धाराहरू पुम्ना गर्न पर्ना संस्थापन पक्ष लचलियो देखि के छ। असन्तुष्ट पक्ष पर्ना महाधिवेशन हुने क वर्ष पहिला नै स्थानीय तहके अधिवेशन गर्नुपर्ने विधानके व्यवस्था नलिम्बन गर्न भने सकारात्मकदेखि के छ।

पुस २९ गते पर्ना विवाद समाधानक लागि छलफलमा जुटेक तीन नेताले वदेश भ्रमणमा रहेक नेता पौडेल स्वदेश फर्केपछि थप छलफल गर्ने समझदारी गरेक थि।